

# 暖暖爱心粥，一早送给环卫工

## 献爱心的大学生们计划把送粥行动范围再扩大

□文/图 半岛记者 田爽

11月初的青岛已入深秋，清晨的冷风甚至有了冬天的寒意。可是，近日每到清晨六点钟，城阳区的街道上总会聚集着一帮年轻的学生，他们不同于一般的年轻人，不贪恋宿舍温暖的小床、不睡懒觉、不畏寒冷，却唯独对“这件事”情有独钟。原来，这是一群来自青岛学院绿梦环保协会的学生，他们自发为城阳区的环卫工人送爱心、送暖粥，事迹被越来越多的人所关注。每天清晨，每个学生手里都提着热粥，不断寻找着他们眼中的那抹“绿”。送暖粥行动发起人孟德印表示，他们的送粥行动还会继续下去。

### 环卫工：“都是些好孩子”

日前当记者见到这群学生时，他们已经将自己手中的粥送到惜福镇街道上最早一班上岗的环卫工人手中，然后默默地继续向前走去，分发剩下的粥。

因为没有便捷的交通工具，为了让附近的每一位环卫工人都能喝上一碗热腾腾的粥，绿梦环保协会的学生们每天在粥铺买好粥，然后乘坐公交车到指定地点集合，再拿着粥步行去给马路上打扫卫生的环卫工人分发。有时候怕路上耽搁太久粥不热了，学生们还会把粥放在自己的胸口，确保每一位环卫工人喝到的粥都是热乎的。

绿梦环保协会会长，也是此次送暖粥行动的发起人孟德印告诉记者，最开始有许多环卫工人还挺不好意思的。“都是些在校的学生，年轻人花钱的地方多，有钱还不如自己多花点，我们这些人嘛，早饭在家糊弄一口就行了，还在我们身上费这些心，送一次两次就行了，没想到连着送了这么些天，他们都是些好孩子啊！”环卫工邹大爷憨笑着说。

“送粥行动不是突发奇想，也不是一



学生们送来的暖粥让环卫工人露出微笑。

时兴起，而是早有筹谋。”孟德印告诉记者，早在送粥行动的前几个星期，他就和成员们四处奔走，本来想拉些公益性的赞助，但消息发出去好几天都石沉大海。“靠人不如靠自己，我们协会组织开展了‘关爱环卫工公益售水’活动，在校内设置了4个公益售水点，一天差不多能卖50瓶水，这些卖水的钱足够第二天买粥的钱。有些同学虽然没有和我们一块去送粥，但是他们多买几瓶水，算是用另一种形式参与，对我们也是一种鼓励，能带动更多同学去关注到这个群体。”

### 孟德印：“把送粥变成习惯”

“正因为有他们的存在，我们才能有

个干净、整洁的生活工作环境，与其在宿舍睡懒觉，倒不如为他们亲手送上一杯热腾腾的粥来得有意义。”参与送粥行动的志愿者刘永哲说。

在送粥途中，记者和学生一行遇到了从事环卫工作近10年的王女士，学生们为了让她能歇一会儿喝口热粥，主动拿起扫把打扫起来。“这些天我不仅仅身子是热乎的，心也是热乎的。刚开始我和同事还不好意思呢，后来次数多了，我们还天天盼着这群孩子能来，他们还陪我们唠嗑，说实话真挺感动的。”王女士说道。

截止到11月3日，青岛学院绿梦环保协会的送粥行动已经持续了24天，孟德印告诉记者，他们的送粥行动还会继续下去。

“眼看就要立冬了，早上天会更冷、风更大，那时候环卫工人们更需要一碗热粥。我们想把为环卫工人每天早上送粥这件事变成一个习惯，一件每天必做的事。环保的形式有很多种，公益的方法也是多样的，与其满大街去宣传环保理念，倒不如为真正奋战在环保一线的劳动人民送上一碗暖心粥，做好自己力所能及的事儿，这又何尝不是一种环保呢？”孟德印说。

现在，孟德印和协会的小伙伴们计划着把送粥行动范围再扩大一些，他们甚至有“野心”想让全市的环卫工人都能在冬日寒冷的早晨喝上一碗热粥，目前正在与青岛市其余几家高校环保协会、公益社团商讨筹建“送粥行动”高校联盟的事宜。

# 村里存违建30处，一把拆净

## 出动执法人员5人、挖掘机1辆，将拆违行动进行到底



□文/图 半岛记者 王洪智 通讯员 李长治 王子豪 报道

本报11月4日讯 平度市南村镇吴家口村存在不少违法建筑，有的已经破败不堪、摇摇欲坠，存在严重的安全隐患，被列入今年存量违法建筑的拆除计划。近日，南村执法中队出动执法人员5人、挖掘机1辆，协同管区、村干部启动对吴家口村的拆违工作，目前30处存量违建已顺利拆除完毕。

前期，经执法人员仔细摸排，共发现存在30处违法建设，建筑面积2000多平方米。为顺利推进吴家口村的拆违工作，南村执法中队前期做了大量排摸调查，走访、约谈当事人，采



吴家口村的违建彩钢大棚被拆除。

用挨家挨户宣传教育、发放告知书等多种措施，希望村民自行拆除，部分村民已自觉完成拆除。对拒不拆除的，南村执法中队协同管区与村干部依法对其强制拆除。拆违第一天，就拆除3处彩钢大棚，面积约400余平方米。拆违现场，中队执法人员与施工人员放弃午休休息，将拆违行动进行到底。在后续工作中，南村执法中

队将继续加强沟通协调，加快推进吴家口村存量违建有序拆除，直至全部拆除干净，为村民营造一个整齐划一、宽敞敞亮的居住环境。一直以来，平度市综合行政执法局南村镇执法中队扎实有效推进长效管理，长期保持查违、控违、拆违的高压态势，全面推动辖区内存量违建整治工作的有序开展。

### 近600平米黑作坊 污染严重被取缔

□半岛记者 王洪智 通讯员 李长治 王子豪 报道

本报11月4日讯 近日，在相关部门的配合下，平度市综合行政执法局白沙河中队对辖区大埠河西的一处非法塑料加工点予以取缔，并对部分设备依法扣留。

此处违法加工点位于一个塑料大棚内，大棚面积将近600平方米，内部弥漫着一股刺鼻的臭味，有四五名工人在进行生产。

据执法人员了解，该处非法塑料加工点是由于缺少相关的环保措施，没有经过正规的审批手续，属于无证无照经营。此外，因为加工设备简陋，对污染物处理能力有限，在加工过程中产生的噪音、废气、废水等让周边居民苦不堪言，不仅对环境造成了严重污染，还存在着严重的安全隐患，是典型的散乱污黑作坊。在现场，执法人员对当事人董某进行了严肃的批评教育及法律讲解，同时为了预防当事人不听劝告仍偷偷作业，对该处大棚采取断电断水、将部分设备暂扣回中队的措施。经过耐心的劝导教育后，董某当即表示会积极配合工作，不再违规生产，并在规定的期限内自行清除完毕其余的加工物及设备。